

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Anoche se inauguró el ciclo de conferencias para el actual Curso en el Ateneo Escolar Veterinario. — Presidencia del acto. — El profesor señor Infante, con algunos de los ateneístas que asistieron al acto al comenzar la conferencia que pronunció. (Fotos Santos)

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)

HOY Jueves 7 de Noviembre de 1935.

¡SUCESO TEATRAL!

DESPEDIDA DE LA COMPANIA DE COMEDIAS DE CARMEN DIAZ
DOS FUNCIONES.—A las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche: Ultimas representaciones del clamoroso éxito teatral, MORENA CLARA, comedia dividida en TRES ACTOS y UN JUICIO ORAL, original de los celebrados autores ANTONIO QUINTERO y PASCUAL GUILLEN Triunfo sin precedentes de su creadora, la emitente actriz CARMEN DIAZ.

Butaca numerada, 5'00 pesetas. Anfiteatro, 1'50. Paraiso, 0'60.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.

Mañana viernes: CINEMATOGRAFO, ESTRENO del magnifico Film Paramount, CAPULLOS DE AZAHAR, comedia musical por George Burns y Gracie Allen.

Sacado: ¡OTRO GRAN EXITO DEL CINE ESPAÑOL!. CIFESA presenta su tercer gran éxito en esta temporada, ES MI HOMBRE. Un film que ha dirigido BENITO PEROJO y donde triunfa el arte del famosísimo actor VALERIANO LEON con MARY DEL CARMEN, la guapísima estrella y RICARDO NUÑEZ, galán de moda.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy jueves 7 de Noviembre de 1935.—A las seis y media tarde, ocho y diez y media de la noche.—DIA POPULAR DEDICADO A LAS SEÑORAS, A MITAD DE PRECIO, en todas las secciones, proyectándose por última vez la formidable super-producción Nacional "Filmófono" número 1, titulada "DON QUINTIN EL AMARGAO". Interpretada por Ana María Custodio, Luisita Esteso, Alfonso Muñoz y Luis de Heredia. Butaca, 2'00. Grada, 0'30. Especiales para señoras.—Butaca, 1'00 Grada 0'15.—El sábado, la revelación mundial de la última temporada: SHIRLEY TEMPLE (la pequeña gran estrella), que con LIONEL BARRYMORE interpretan la grandiosa producción Fox totalmente hablada en español, titulada "LA PEQUEÑA CORONELA".

Cine Góngora

EMPRESA F. RAMOS

Jesús María, 12.-Teléfono 2111

HOY JUEVES, a las seis y media tarde y a las diez y media noche: Una exquisita producción musical con Bing Crosby y Carole Lombard.

MÚSICA SOBRE LAS OLAS

con el espectáculo más comentado que se presentará en Córdoba:

BARON RINALDO

UNICO POSEEDOR DEL SEXTO SENTIDO

Butaca, tarde y noche, 1'50. Entresuelo, 1,00.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

¿Quiere pasar un rato agradable? Visite el Cabaret "La Concha" donde actúa la CAPRICHOSA, frívola en fino, la que tantos y ruidosos éxitos viene obteniendo y la gran estrella de la frivolidad VIOLETA SANZ.

Todas las tardes, sección vermut actuando todos los artistas, de 7 a 9. En estas secciones una botella de vino, 7 pesetas; una cerveza, 1'00 peseta; un coctel, 2'00 pesetas.

Sábado 9 debut de Anita Lucero, frívola en fino.

Vaya, hombre, ya tenemos todos los días donde echar un buen rato, tanto por la tarde como por la noche, porque bien atrasaditos que estábamos.

La empresa pone en conocimiento de su clientela, para que pueda disfrutar de la comodidad de la parte alta en las secciones vermut, que los precios son igual a los de abajo.

CALENDARIO

JUEVES 7 DE NOVIEMBRE

Sale el Sol a las 6'50. Se pone a las 5'7. Sale la Luna a las 2'41. Se pone a las 2'43

Luna llena el 10 de Noviembre a las 2'42 de la tarde.

Santos del día de hoy.—San Herculano, San Amaranto, San Florencio, San Aquiles, San Ernesto.

LAS MAS ALTAS NOVEDADES

en lanas para vestidos y abrigos de señor, colecciones completas, colores y dibujos de última creación, verdaderas maravillas, mantas de cama y edredones en venta excepcional, precios ultrabaratados.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
Plaza de la República. Teléfono, 10-39

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas

SANTOS. Pedro Fernández, 3

Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

ANGULOS DEL

-. MOMENTO :-

LESA PATRIA

Se ha echado a volar la noticia. Una noticia dura, tendenciosa, que parece lanzada para excitar la irascibilidad temperamental de los españoles. Un periódico francés la dió, y algunos diarios españoles, de gran ética, la acogieron con fruición. La noticia era, que Inglaterra necesitaba bases navales en el sur de Francia y en el Levante español, y que en ese sentido comenzarían muy en breve las conversaciones.

Ni el periódico francés, ni los españoles, saben Geografía. Todavía no hemos podido averiguar para qué quiere Inglaterra esas bases navales en el Mediterráneo occidental. Dado el radio de acción de sus barcos, y de sus aviones, le basta con Gibraltar. Además, como irían en una acción acordada con Francia, ésta tiene a Tolón y a Marsella, a una hora por aire, y a ocho horas por mar, de la costa italiana.

No es eso. Inglaterra no necesita bases navales en el Mediterráneo occidental, donde nada le es hostil. Más abajo, sí. Ahí está el lio. La gran base del Mediterráneo oriental es La Valette, en la isla de Malta. Pero La Valette está demasiado cerca de Sicilia, y de la punta de la bota romana. Además, para llegar a Malta, hay que atravesar por entre los escollos de Scila y Caribdis, y sortear las islas Pantarrea y Julia, que son islas italianas. Después, Chipre. Pero Chipre está muy cerca de la isla italiana de Rodas y del Dodecaneso, y antes, hay que salvar el radio de acción de los hidros italianos que descansan en Benghasí. No es tan fácil, pues, el tránsito por ese trozo Mediterráneo comprendido entre el Mar de Sicilia y el Canal de Suez. Ni mucho menos. En ese trozo es donde Inglaterra necesita bases y seguridades.

...

No es bueno jugar con el fuego del bulo internacional. Sobre todo cuando se trata de algo tan inverosímil como una base inglesa junto a España. Eso es lanzar especies insidiosas. Y los viajantes de alarma deben guardarse su mercancía. Por patriotismo. Por decencia. España no tiene por qué dar bases a nadie. Ni hay nadie con autoridad ni derecho para pedirnos tal cosa. Solamente en cerebros subalternos cabe la idea de menoscabar nuestra soberanía. Pensarlo, ya es un delito. De lesa Patria.

POSTALILLA

EL AMOR Y LA MUERTE

Eso es amor, y lo demás son leyendas abisnias. Una joven, profundamente afectada por la muerte de su novio, marchó al cementerio de Chamartín, donde aquél estaba enterrado, y se abrió las venas con una hoja de afeitar. Murió desangrada, y con el nombre del novio en sus labios.

Eso es amor. Pero del bueno. El otro día consignábamos nuestras dudas, de que nadie pudiera suicidarse por amor. Pero hoy rectificamos con mucho gusto. Ante la carne, caliente aún, de esa muchacha declaramos solemnemente que en España no se han acabado los románticos.

La muerte de esa nena, es una venganza. Una venganza del amor auténtico contra la frivolidad. Hoy el corazón es un asquito. Apenas si nos lo ponemos cuando repican gordo. Casi siempre nos lo dejamos en casa. En cuanto a las nenas de hoy apenas si lo usan. Tienen novio por la misma razón que van a misa, y llevan bolso, y van al teatro. Por costumbre. Terminan con el novio por cualquier discusión acerca de si los mejores bocadillos son de la casa tal o del establecimiento cual. El permiso, el pluma, la piel, la raqueta, el novio. Todo es uno y lo mismo. Decididamente, no tienen corazón. No hay miedo que se suiciden por el novio.

Lo que falta saber es si los novios de hoy son novios, o "carabinas". "Chica, he visto a Fredrik Mark en una película colossal". "¿Has visto como presume Mojica en la "Canción del Peregrino?" "Mi Fiat es economiquísimo. Con diez litros de gasolina, vas al Polo". "Te recomiendo el Jugo de Rosas que usa mi hermana. Es colossal".

Digannos ustedes si con estas conversaciones, puede haber novio que se mate por amor.

DICK

LOS SUCEOS DEL DIA

Malos tratos y amenazas

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Concepción Luque Bermudo a Rafael Vega Casado, por malos tratos y amenazas de muerte.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

Un hermano "modelo"

Ha sido denunciado José Ontiveros Luque, por amenazar a su hermana Francisca y hacerla objeto de malos tratos, cuando se niega a darle dinero.

El Juzgado municipal entiende en el asunto.

¡Vaya un hijito!

Miguel Fernández García, ha denunciado a su hijo Miguel Fernández Aguilar, de 18 años, porque cada vez que su padre encarga a otro hijo llamado José, de 12 años, de cobrar unas facturas, sale al encuentro del "peque" y le arrebatata el importe de lo recaudado.

Anoche se llevó de esta forma treinta y tres pesetas.

Ha sido puesto el joven Miguel a disposición del Juzgado de la Izquierda.

Daños

Ha sido denunciado el menor Antonio Gutiérrez Díaz, por causar daños en los naranjos de la calle de San Fernando.

A nuestros suscriptores de fuera

Con esta fecha se han puesto en circulación los giros correspondientes al trimestre Noviembre a Enero 1936, con vencimiento el día 25 del actual Noviembre. Rogamos a todos tengan muy presente esta fecha y abonen dichos giros, ya que todos los que vengan devueltos se consideran bajas.

A nuestros corresponsales administrativos

Los paqueteros de fuera abonarán el giro mensual correspondiente, ya que de lo contrario tendremos que retirar el paquete de venta diario. Cualquier reclamación que tuvieran que hacer será atendida por esta Administración seguidamente.

MUY IMPORTANTE

Los corresponsales encargados de cobrar los recibos trimestrales en los distintos pueblos, cuidarán del pronto cobro de los mismos y abonarán la letra correspondiente a su vencimiento. Cuando algunos suscriptores se muestren reacios al pago, los corresponsales devolverán los efectos para que sean dados de baja los suscriptores morosos y las cuentas siempre estén al corriente.

LA ADMINISTRACION

Hacienda

SEÑALAMIENTOS

Por el señor Delegado de Hacienda se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Señor Inspector provincial de Sanidad, jefe del Resguardo de Carabineros, don José Losada, don Rafael Reina León, Obispado de Córdoba, Caja Colaboradora del Instituto Provincial de Previsión, don Fernando Sánchez Pérez, don Julio Grande y don Francisco Fernández García.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Francisco Roldán Cañero.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Francisco Dorado Castillo, Rosario Baños Jurado, Juan Serrano Aceituno, Isabel Ruiz Moreno y Josefa Canalejo de Dios.

Defunciones: Carmen Rodríguez Martínez, de 8 años; Dolores de la Haba Yáñez, de 60.

"LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Caltravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

ALIVIA RAPIDAMENTE EL DOLORE



MATA DOLORES

No sufra más. Extienda LINIMENTO DE SLOAN, sin frotar, sobre la parte afectada y le desaparecerá el dolor en seguida. El LINIMENTO DE SLOAN no falla nunca. Quita siempre el dolor y proporciona un agradable descanso. La mejor prueba la tiene en sus 50 años de éxito y en que se usa en 13 millones de hogares de 133 países diferentes.

Uselo para combatir los dolores producidos por el reumatismo, neuralgias, ciática, lumbago, torticolis, golpes, torceduras, caídas, sabañones, catarro al pecho, etc. Penetra sin frotar, no irrita ni mancha.

LINIMENTO de SLOAN

Saliendo al paso de una noticia tendenciosa

Los radicales cordobeses

Algunos periódicos, entre ellos "Diario de Córdoba", recojen una noticia tendenciosa acerca de la organización provincial de los radicales cordobeses. Según ella, existe una disparidad de criterio entre los señores Vaquero y de Pablo Blanco, y relacionándolo con esto, se habla de instrucciones dadas a los alcaldes por el ministro de la Gobernación, a más de anunciar la exteriorización de esa divergencia.

Inútil es decir, que la noticia es fantástica, y aunque se afirma recogida en los pasillos del Congreso, más bien se habrá iniciado y desarrollado en las tertulias donde siempre se estudia el modo de atacar y dividir, a los radicales. El "bulo" pues, no tiene mayor importancia, aunque si la tenga la intención que le sirve de manantial.

Podemos afirmar, sin temor a equivocarnos, y autorizados oficialmente para ello, que las relaciones personales y políticas de los señores Vaquero y de Pablo Blanco, son como siempre lo fueron, afectuosas y cordiales. Que el ministro de la Gobernación está dentro de la disciplina del Partido, puesto que pertenece al mismo, figura en la minoría parlamentaria y asiste a sus reuniones. Y en cuanto al Comité de Córdoba, en él, actúa como uno de los vicepresidentes el señor de Pablo Blanco, bajo la jefatura provincial del señor Vaquero, que el propio ministro de la Gobernación se apresuró a destacar, apenas tomó posesión del cargo.

Creemos precisa esta aclaración, aun cuando no la requería tan extensa lo minúsculo del tema abordado, con tanta malévolos intención, como falta de fundamento. Saben todos ya en España, hasta donde llega en su magnífica grandeza espiritual la figura de don Alejandro Lerroux, que se eleva, y está por encima de las maniobras torpes e inconfesables. Saben todos, la unanimidad absoluta en la apreciación de las virtudes ciudadanas del jefe ilustre, y es pública la adhesión reiterada de los radicales cordobeses al señor Lerroux. Acerca de este sentimiento sincero no hay duda de ninguna especie, y quienes hablen por tanto de disparidad en cuanto a nuestro partido en la provincia se refiere, desconocen en absoluto, las realidades políticas del momento.

* * *

Es significativo—y queremos señalarlo—el hecho de que, solo un sector de la prensa, especialmente los periódicos izquierdistas, acojan esa noticia tendenciosa. Naturalmente, que cuando de izquierdismo periodístico se trata en nuestra ciudad, no podía darse entrada al rumor más que en las columnas de "Diario de Córdoba" matizadas, hace tiempo, de un tono que no encaja, ni con su tradición conservadora y burguesa, ni con su título de independiente. No somos nosotros solos, los que hemos observado ese absurdo y paradójico giro tendencioso de las informaciones del "Diario de Córdoba" que algunas veces, parece estar inspirado por Indalecio Prieto. Ya esa tendencia ha sido advertida y señalada, aun cuando jamás hemos querido abordar el asunto. Unicamente hoy, al recoger esa noticia publicada con cierta fruición y que tiende a perjudicar en la provincia a la organización política que representamos, salimos decididamente a la palestra para decir lo que dejamos indicado, y acentuarlo si es preciso, con afirmaciones y opiniones sucesivas.

También—por sinceros y justos—se nos figura, que a ese extraño matizamiento de "Diario de Córdoba" no le llevan, ni el pensamiento ni el propósito de sus propietarios. Más se nos antoja que refleja la velada intención de alguna pluma que sienta allí inquietudes socializantes mal disimuladas, y en pugna, antes que nada, con lo que "Diario de Córdoba" ha sido, es, y debe ser, dentro de la vida periodística local.

NOTAS LOCALES

ACLARANDO UNA NOTICIA

El vecino de Pozoblanco, Pedro Sánchez, nos ruega aclaremos una noticia, aparecida en "Sucesos de la provincia".

Según nuestro comunicante, la lesión que le produjo Rafael Carpio Ramírez, no fué en riña, sino en agresión por la espalda.

Lo hacemos constar a petición de nuestro comunicante, con mucho gusto.

Una carta de don Alejandro Lerroux

Al telegrama enviado al ilustre jefe del partido radical, por el Comité Provincial de Córdoba, ha contestado el señor Lerroux con la siguiente interesante y cordialísima carta que reproducimos:

Excelentísimo señor don Eloy Vaquero.—Córdoba.

Querido Eloy: He recibido el telegrama fechado en 3 del corriente, que firma contigo el secretario del Comité Provincial de Córdoba, don Pablo Troyano, y excuso decirte cuan vivamente me satisfacen los acuerdos adoptados por ese Comité en relación con mi proceder y con mi conducta. Como vosotros me conocéis bien, no hay para qué aclaraciones ni justificaciones de ninguna clase.

Os saludo a todos muy cordialmente, Alejandro Lerroux".

Cine Góngora

"El juzgado se divierte"

Anoche, según estaba anunciado, se celebró en el elegante Cine Góngora un festival benéfico, organizado por distinguidos aficionados locales.

Se puso en escena el juguete cómico original de Antonio Paso "El Juzgado se divierte", que fué muy bien interpretado por cuantos jóvenes figuraban en el reparto, destacando la labor de las señoritas Rosario González, Julia Deza y Mercedes Colmenero y los señores Medel, Martínez, Galisteo, Vilabert y González.

El público aplaudió a los artistas a la terminación de cada acto.

J.

EVITAD PERDIDAS DE CALOR utilizando los AISLAN-
TES TERMICOS DE MAG-
NESIA 85 % útiles también
para construcciones.
Máxima eficacia. Amortización
rapidísima.

Esteban Carreras Póns
Barquillo, 47.—MADRID

AYUNTAMIENTO

LA VISITA A CORDOBA DEL EXCELENTISIMO SEÑOR MINISTRO DE LA GOBERNACION

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, manifestó hoy a los periodistas, que el sábado próximo, por la tarde, llegará a esta ciudad el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, cordobés ilustre que, merced a sus méritos, ha escalado uno de los más altos cargos en la gobernación del país.

El señor De Pablo Blanco—dijo don Bernardo Garrido—cuenta en Córdoba, prescindiendo de su significación política, con numerosas amistades y simpatías, que le granjearon su esclarecido talento y su afabilidad de trato; así, pues, espero que todas las clases sociales, sin distinción de matices, acudan a la recepción que se ha de celebrar en el Gobierno civil el dicho día, para testimoniar, en unión de las autoridades, sus respetos y su gratitud al ministro, siempre atento a cuanto redunde en beneficio de Córdoba y sus afectos al paisano insigne cuya exaltación a tan preeminente puesto, entraña una obra de justicia y de reconocimiento de su positivo valer.

Terminó el señor Garrido de los Reyes, rogando a los informadores hicieran pública este llamamiento al pueblo de Córdoba, para que acuda a la expresada recepción, en gracia a las circunstancias antedichas de constituir al preclaro hombre público que visitará la ciudad, uno de sus más legítimos motivos de orgullo y porque en él siempre tienen lugar de preferencia y de cariño todas sus nobles aspiraciones y todos sus justos deseos.

Una carta del exalcalde de El Carpio señor Millán

La falta de espacio nos impide publicar íntegramente una carta que hemos recibido del exalcalde de El Carpio, señor Millán. En ella protesta de las aseveraciones que hace en su escrito presentado al Juzgado contra él, y publicado en estas columnas por don Ramón del Prado (hijo).

Asegura que no es culpable de ningún delito de violación de sepulturas, ni de irregularidades en el repartimiento, y lo fundamenta en que el juez de Bujalance no lo procesó, y la Audiencia sobreseyó los sumarios.

Termina diciendo que perdona a don Ramón del Prado (hijo) las ofensas que le hace.

Queda consignado el espíritu de la carta del señor Millán.

GOBIERNO CIVIL

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES CORDOBESAS

Al mediodía de hoy el director general de Seguridad señor Gardoqui Urdanibia, recibió a los periodistas manifestándoles que en la provincia no existía novedad.

Agregó que salía inmediatamente para despedirse oficialmente de las autoridades cordobesas.

Efectivamente, el señor Gardoqui estuvo visitando al alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda, obispo de la Diócesis, comandante militar y resto de las autoridades.

Como decíamos ayer, el señor Gardoqui marchará a Madrid esta noche y volverá a Córdoba acompañando al ministro de la Gobernación.

Definitivamente marchará a Madrid el señor Gardoqui el lunes próximo en el rápido ascendente.

De Agricultura

La inauguración de la factoría de Miraflores

El próximo sábado, 9 del corriente, se celebrará a las cuatro de la tarde la inauguración oficial de la factoría algodonera de Miraflores.

Para asistir a dicho acto llegará ese día el subsecretario de Agricultura don José Romero Rodrigales, acompañado del director general del departamento y miembros de la Comisión Central del Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero.

Dichos señores serán obsequiados con un banquete en el Hotel Regina, por la Cámara Oficial Agrícola.

Se celebrará el acto a las nueve de la noche del sábado.

Posadas

Satisfacción del vecindario

Hemos leído en ésta y en el popular periódico LA VOZ de Córdoba, fecha 5 del presente mes, la determinación de la Junta de Valoración del precio del Pan, en cuya Junta acordaron la baja del pan en cinco céntimos en kilo, por lo cual fué muy felicitado el señor Merino del Castillo, jefe del Servicio Agronómico Provincial.

Al ver este vecindario con simpatía tal decisión, es el motivo de creer sea extensivo dicho acuerdo a toda la provincia, toda vez que está al alcance de todas las inteligencias el precio de los trigos, de las harinas y el pan. Con esto basta por hoy.

CORRESPONSAL

Montilla

Bautizo

El pasado sábado, recibió las aguas del bautismo en la parroquia del Santo, un hijo de nuestro estimado amigo el corredor de vinos don Antonio Sánchez Ríos.

Al neófito se le impuso el nombre de José y fué apadrinado por el propietario y conocido remitente de aceites, nuestro buen amigo don Antonio Céspedes, y su esposa doña Micaela Cabello.

Después pasamos al domicilio de los padres del nuevo cristiano donde fuimos invitados con dulces, vinos y habanos.

Entre los invitados, se encontraban bellas muchachas de aquel castizo barrio montillano. Se pasó un rato agradable, desde luego, por la convivencia momentánea que tuvimos con las chicas, haciendo honor a la verdad, desde luego. Y hasta otra...

Rafagar

Es la mejor mantequilla; la que debe Vd. tomar y la que lebe exigir a su proveedor. Pida ESBENSEN y Quiera ESBENSEN

MANTEQUILLA
P. F. ESBENSEN

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La minoría radical, presidiendo el señor Lerroux, volvió a celebrar reunión que fué muy cordial e interesante

CALVO SOTELO ENJUICIA LOS PROYECTOS FINANCIEROS DEL GOBIERNO

Madrid, 7 (3'15 t.).—Un periodista ha conversado con el señor Calvo Sotelo, acerca de los planes económicos del señor Chapaprieta.

Dice que la reforma tributaria es excesiva y casi antisocial.

Muchos de esos proyectos y especialmente los de Clases Pasivas y Alcoholes, serán objeto de una discusión muy porfiada.

Cree que en los presupuestos hay inflación por optimismo. Desde luego son, pero sin nivelación ni mucho menos, pues el déficit no bajará de los 400 millones.

Hay otros problemas más graves y uno de ellos es la inseguridad en el porvenir político.

Es un atasco formidable, progresivo y abrumador en el suministro de divisas por el Centro de Contratación de Monedas.

Refiriéndose a la ley de Restricciones, dijo que le preocupaban algunas de sus repercusiones y piensa aludir a ellas en el debate presupuestario.

Cree que hay en ello una gran injusticia que espera será corregida.

EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA DE LOS PRESUPUESTOS Y DE NUESTROS INTERESES EN GUINEA

Madrid, 7 (4'15 t.).—El jefe del Gobierno recibió a los informadores en la presidencia del Consejo.

Comenzó diciendo que carecía de noticias que facilitarles, pero en cambio, quería hablarles de algunas cosas que se han dicho y que no convienen queden sin contestar.

Desde hace tiempo los especialistas en materias económicas vienen hablando de los presupuestos por él presentados y que aun reconociendo que son los mejores de la República, los critican y combaten en algunos de sus aspectos.

Anunció que el martes en la discusión de totalidad se propone hablar para puntualizar algunas cosas.

He visto—agregó—que el Alto Comisario antes de marcharse a Marruecos ha dado a ustedes una referencia de la entrevista que celebró conmigo. Se ajusta a la realidad, pero conviene añadir que tiene gran importancia la política que se desarrolla en la zona de nuestro protec-

torado, ya que se necesita una política de realidades.

Agregó que se había confeccionado un mapa para conocer los terrenos que pueden ser cultivados y conocer el valor del suelo en cada zona.

Es imprescindible saber la política que debe seguirse en nuestro Protectorado.

Se refirió después a La Guinea y dijo que se propone hablar con el gobernador general señor Sánchez Guerra.

La Guinea tiene un valor enorme y no ocasionándonos apenas gastos, nos proporciona algunos ingresos.

Terminó diciendo que se procurará que no ocasione competencia a los productos de la península.

El señor De Pablo Blanco niega veracidad a ciertas informaciones

Madrid, 7 (4'30 t.).—El ministro de la Gobernación recibió este mediodía los reporteros en su despacho oficial.

El señor De Pablo Blanco dió cuenta de las diversas visitas recibidas durante la mañana.

Además estuvo trabajando en el despacho de diversos asuntos y por esta causa no pudo asistir a la reunión de la minoría radical.

Continuó diciendo que había conferenciado con una Comisión de presidentes de Diputaciones provinciales que le expusieron los perjuicios que les ocasiona la aplicación de la ley de Coordinación Sanitaria.

Le prometió ponerse al habla con el ministro de Trabajo a fin de salvar los intereses de las Diputaciones, ya que se nutren de los Ayuntamientos que lo forman.

Una visita interesante fué la que le hizo el alcalde de Tarrasa al que acompañaba el señor Marsa, para pedirle se le permitiera costear un camión blindado para el servicio de la guardia civil.

Se ha apresurado a autorizarlo y se alegraría de que cundiera el ejemplo.

Después el señor De Pablo Blanco se refirió a ciertas informaciones publicadas en determinados periódicos acerca de interioridades de la minoría radical y dijo que eran completamente inexactas.

A su juicio, el partido radical, obediente a su jefe, seguirá apoyando a este Gobierno.

Nueva reunión de la minoría radical

Madrid, 7 (4'30 t.).—Esta mañana se volvió a reunir en su domicilio social la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux.

Don Alejandro a la salida hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—La reunión ha sido muy cordial e interesante para la vida del partido y de la política nacional. Se trató de la reorganización del partido y se presentó una ponencia con cinco proposiciones que se ha repartido entre diputados para que en la semana próxima se trate de la misma y se redacte el dictamen que se llevará a la Asamblea nacional, la cual debe convocarse lo antes posible.

Nosotros nos hemos ocupado del problema de los transportes, nombrándose una Comisión que informará sobre esta política.

También hemos hablado del problema del trigo acordándose que los señores Jiménez Molina, Mendizábal y Sierra Rustarazu, propongan soluciones al problema.

Iguamente se ha hablado del problema de la naranja, enterándose con agrado, que el ministro de Agricultura se propone llevar mañana un decreto sobre este asunto.

En cuanto al dictamen sobre importaciones de trigos de 1932 se acordó votarlo, a reserva de volver a intervenir en momento oportuno.

Se autorizó al señor Sierra Rustarazu para que intervenga en nombre del grupo en la sesión necrológica dedicada a don Luis Bello.

LA MINORIA AGRARIA

Madrid, 7 (4'30 t.).—En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría agraria.

El señor Cid dijo a la salida que se iba a convocar a una reunión a los elementos interesados en materias agrícolas y que se encuentran en Madrid con objeto de tratar de la cuestión del trigo.

Con respecto a la asistencia a la Cámara, dijo que se había recomendado a que acudan al salón de sesiones el mayor número de ellos.

GIL ROBLES ESTA DISPUESTO A QUE SE APRUEBE EL PROYECTO DE MOVILIZACION

Madrid, 7 (5'15 t.).—El ministro de la Guerra manifestó a los periodistas que estaba dispuesto a derribar el cuartel de San Francisco sin esperar a que se resolviera el expediente administrativo para aliviar el paro obrero.

Refiriéndose al proyecto de Movilización general que se discutirá esta tarde en el Congreso dijo que a su juicio estaban equivocadas las izquierdas al hacer la obstrucción.

En el salón de sesiones se propone aclarar algunas dudas y en caso de que las izquierdas se opongan al proyecto de una manera cerrada, apelará a resortes que no van con su manera de ser.

NO SE HA PEDIDO LA INTERNACIONALIZACION DEL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Madrid 7 (5'15 t.).—En la embajada italiana se ha facilitado una nota desmintiendo que su Gobierno haya pedido la internacionalización del estrecho de Gibraltar.

EMBAJADOR EXTRAORDINARIO DE MEXICO

Barcelona 7 (5'30 t.).—A bordo de un transatlántico italiano ha llegado el embajador extraordinario de Méjico en España general Manuel Treviño

Esta noche continuará el viaje a Madrid.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 7 (6'30 t.).—La sesión de Cortes se abre a las cuatro y cuarto de la tarde bajo la presidencia del señor Alba.

Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de la Guerra, Marina y Agricultura.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el Orden del día. Son tomadas en consideración tres proposiciones de ley.

Se reanuda la discusión del proyecto sobre movilización general.

LARA dice que en nombre de las oposiciones va a exponer cual es la actitud de ellos ante este proyecto.

Para razonarla han estudiado detenidamente el proyecto y observan indudables defectos que conviene señalar.

Uno de ellos es el de mantener en pie de guerra todos los elementos militares y la de orientar a todos los organismos del Estado con la misma finalidad.

Se habla de movilizaciones parciales y generales y observa evidentes contradicciones.

En todos los países de régimen li-

beral se establecen garantías y se acata la voluntad de la mayoría de los ciudadanos.

La movilización general supone un "casus belli" ya que la orden del Gobierno puede envolvernos en un conflicto guerrero.

Examina la base tercera en la que se habla de movilización general en circunstancias determinadas de alteración grave del orden y señala la ignominia que entraña este añadido.

Quiere ver en esta base una intención política, ya que en caso grave, la movilización se puede hacer por un simple decreto del Gobierno.

Por estas razones no quieren entablar una discusión normal sobre el proyecto.

Esta actitud la secundan además de las izquierdas, otros sectores políticos.

El ministro de AGRICULTURA da lectura a un proyecto de ley.

(Continúa la sesión).

VUELCO DE UN AUTOBUS

Zaragoza 7 (5'15 t.).—En la carretera de Tudela a Logroño volcó un autobús.

Resultaron once heridos, entre ellos Jesús Jiménez y León García que se encuentran en grave estado.

El vehículo quedó destrozado.

LA NUEVA BANDERA DEL REICH

Berlín 7 (5'30 t.).—Ha sido izada por primera vez en la fachada del ministerio del Interior, la nueva bandera del Reich

Tiene en el ángulo superior izquierdo una cruz gamada como símbolo de la unidad del partido y del Reich.

El ministro pronunció una alocución ante las guarniciones que juraron la bandera.

La guerra italo-etiope

Los abisinios han evacuado Makale

Roma 7 (5'30 t.).—Los periódicos publican informaciones procedentes de Asmara según las cuales los abisinios han evacuado Makale.

Sigue el avance italiano

Asmara 7 (5'30 t.).—Se ha reanudado el avance italiano en todos los frentes.

Las fuerzas italianas se encuentran cerca de la cadena de montañas de Dolo.

Parece que el "ras" Gugza ha llegado a dicha cadena sin ver un solo etiope.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 7 (5'30 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Decreto de la Presidencia disponiendo pase en comisión a París, el embajador de España en Bruselas, don Manuel Aguirre de Cácer.

Nombrando delegado de Asuntos Indígenas en la Alta Comisaría, a don Enrique Muñoz Grande.

Anulando el concurso para cubrir 12 plazas de ordenanzas en las oficinas de la guardia civil.

Disponiendo que por el Instituto del Vino se dicten las disposiciones oportunas para que las Juntas Vitivinícolas provinciales observen el más exacto cumplimiento de la Ley de 26 de Mayo de 1933.

ACTOS POLITICOS

Valencia, 7 (6'15 t.).—El próximo domingo se celebrará en Carlet, un acto político en el que hablará el señor Martínez Barrio.

Barcia dará una conferencia en el teatro Serrano.

CONMEMORACION DE LA REVOLUCION COMUNISTA

Moscú, 7 (6'15 t.).—Con motivo del 18.º aniversario de la revolución comunista se celebró en la plaza Roja una revista de todas las fuerzas militares, seguida de una gran manifestación de los obreros de la capital.

El Comisario de Guerra revisó todas las fuerzas y pronunció una alocución exponiendo el gran cuidado con que se lleva todo lo relativo a la defensa nacional.

Afirma que se puede decir que las fuerzas rojas están en condiciones de rechazar todas las agresiones que se dirijan a atacar a la Unión Soviética.

DEFUNCIÓN

Ha fallecido en Córdoba, tras penosa dolencia, don José Llorente Ramírez, persona que contaba en nuestra población con innumerables afectos y simpatías.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se verificarán el viernes 8 de Noviembre a las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial de San Pedro.

Enviamos a la familia doliente, nuestro más sentido pésame.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA)

Consulta de 11 a 1

Teléfono, 13-65

Cuentos de LA VOZ

HE MATADO A MI HIJO

—¿Qué nota usted en mi cara? A usted se lo pregunto, señor mío. ¿A quién se lo voy a preguntar si vamos solos en el departamento?... Como no sea a la ventanilla.

—Señorita.

—Señora.

—La verdad, señora, no noto nada. Si acaso cierta preocupación o, mejor, nerviosismo. Por lo demás, permítame que le diga que es bonita. Facciones finas, feminidad acusada... Un poco forzado el gesto de la boca.

—Le advierto a usted que no estoy para oír galanterías. En cuanto a lo de la boca, sepa...

—No ha interpretado bien mis palabras. Quise decir...

—Me es indiferente lo que quiso usted decir. Porque yo no soy una señora, ni una mujer, ni siquiera un ser humano. Yo no soy yo. Yo soy un monstruo.

—¿Señora!

—Un monstruo de maldad. Nadie lo diría al verme. tan poca cosa. y usted menos. claro. Usted que me vió subir al coche en Alcázar de San Juan, horas antes—a propósito de Alcázar: ¿no le parece una estación sin carácter?—, con aire decidido; que me ha venido observando, y que, al fin hombre, esto es, un presunto donjuan, sonreía la aventura. La consabida y absurda aventura del tren. Lástima que no sea rubia, ni tenga aspecto de mujer fatal.

—Pues se equivoca usted. A pesar de mi sonrisa, créamelo señora—sonrisa no de fatuidad, sino de agrado, de complacencia; alegría limpia, sana, de viajar con una mujer joven e interesante—, nunca se me ha pasado por la imaginación, ni aún en mis tiempos mozos, sentirme protagonista de aventuras viajeras, la mayoría de las cuales no pasan de ser fábulas de novelistas asalariados y estultos.

—Es que habría usted perdido el tiempo en intentarlo. Yo, le repito, soy un monstruo. Un ente despreciable. Canallesco. Abyecto.

—Lo dice usted en un tono que no puedo creerlo.

—Con cien muertes no pagaría lo que he hecho. Comprendo su estupor, señor mío. Cualquiera en su caso adoptaría la misma actitud de usted, entre expectante y medrosa. Sí; porque a usted no le cabe la camisa en el cuerpo, aunque pretenda disimularlo. Todavía no estoy loca, lo que no quiere decir que no lo esté de un momento a otro; pues solo estando lo

ca, no rematadamente loca, se llega a lo que yo he llegado: al crimen. ¡Y qué crimen el mío!

—Tranquilícese, señora.

—¡Pero qué crimen el mío! En fin, se lo diré en pocas palabras: yo he matado a mi hijo. ¿Lo oye usted? ¡A mi hijo! ¿Querrá usted creer que ya no sé cómo era mi hijo? ¿Moreno? ¿Rubito? En cambio, no puedo olvidar, hasta sentirla en mi propia carne, dulcemente opresora, la caricia de sus manitas. "Mamá, que me haces daño", lloraba. Y yo le apretaba... Le apretaba... Y, al apretarle, me reía. ¡Qué risa la mía! Una risa... Risa de dientes adentro, de ojos desorbitados, de... de eso, la risa de una madre que no vacila en matar al hijo de sus entrañas ante la remota pero segura posibilidad de que un día le puedan matar los demás, los otros. ¿Que quienes son los otros? Los otros, señor mío, son los hombres, los prejuicios, una mala mujer. La vida, en suma. Con una diferencia: que ellos, al matarlo, lo hacen con saña, crueldades y vengativos. Yo le maté tiernamente a besos... Y a todo esto, ¿qué estación es esa?

—Alcantarilla.

—¿Entonces la primera que venga es Murcia?

—Murcia.

—Huy. A ver, ayúdeme. Esa mala-ta. El cabás. Pasa, ¿eh? Es literatura melodramática. El repertorio.

—¿Luego usted es cómica?

—Actriz. Discípula de doña María.

—Perdón, señora.

—Está usted perdonado. He sido discípula de doña María Guerrero, pero discípula del montón. Con franqueza: a mi esto de los dramones, como esta idiotéz de "Madre o fiero", alguno de cuyos parlamentos acaba de escuchar, no me van. Como no me va el gesto de la boca, que no es el mío característico. A la Empresa—la Empresa es un señor gordo, brutote él, de los que lucen sortijas de pedrería falsa y fuman cigarrillos de marca, se le ha metido en lo que los mortales llamamos cabeza y a él habría que llamar con justicia solar en construcción—que los folletines en tres actos y veinte cuadros dan dinero por esos pueblos de Dios... ¡Murcia! Pronto, el sombrero, el abrigo. Démelo por la ventanilla. Buen viaje. Y cuidado con las madres desnaturalizadas. ¡Ah! se me olvidaba: ahí le dejo a usted, como recuerdo, las cuartillas del papelón.

—Encantado, señora.

—Señorita, ¡ay! por ahora. Y agradecidísima por lo bien que me ha dado la "réplica". Es usted una especie de Borrás...

—Y usted...

—Ya me lo dirá en otra ocasión.

¡Abur!

—¡Adiós! ¡Adiós!

Teodoro Muñoz Crego

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL" DE CORDOBA

Entre las disposiciones que publica aparecen las siguientes:

—Diputación Provincial de Córdoba.—Intervención.—Resumen del expediente de suplementos y habilitaciones de créditos a varios capítulos y artículos del presupuesto ordinario del año en curso, acuerdo de la Gestora en 30 de Octubre de 1935.

—Extractos de acuerdos adoptados en sesión por el Ayuntamiento de Los Blázquez.

—Edictos de los Ayuntamientos de Montilla, La Rambla, Doña Mencía y Córdoba.

—Dirección General de Seguridad.—Autorizando la exhibición de varias películas con acotaciones hechas en diversas escenas.

—Audiencia Provincial de Córdoba.—El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo admite el recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Córdoba contra acuerdo del Tribunal Económico-administrativo de fecha 23 de Julio de 1935.

—Idem, id., el recurso iniciado por don Antonio Casado Rodríguez contra acuerdo del mismo tribunal, de fecha 28 de Mayo de 1935.

—Junta municipal del Censo Electoral de Conquista.—Nombrando vocales propietarios a don Tomás Illescas Muñoz y don Antonio García Moreno, y vocales suplentes a don Juan Miguel Buenestado y don Juan José Buenestado Herruzo.

—El Juzgado de Aguilar de la Frontera subasta la casa número 6 de la calle de Huerta de Puente Genil. Tipo: 7.500 pesetas.

—El Juzgado de Adánuz, subasta la casa número 1 de la calle del Pósito. Tipo: 2.425 pesetas.

Idem una suerte de olivar en el término de Adamuz pago de "Navajuelos". Tipo: 1.750 pesetas.

—El Juzgado número 4 de Madrid subasta una haza de tierra en el término de Luque, sitio "Llanos de Egea", nombrada "La Veguilla" con una fábrica de aceites allí edificada, fábrica de pan, casa habitación y casa de labor. Tipo: 70.000 pesetas.

Contra lo inhumano: LOS PELIGROS DEL "CINE" inmoral: O EL OLVIDO DE LEER Y OIR

En distintos lugares de España se han celebrado actos de propaganda contra el cine inmoral. He aquí un problema gravísimo, que afecta a todo el mundo. Pero cabe preguntar, ¿en qué consiste la inmoralidad del cine? ¿Han de referirse los impugnadores no más que a los problemas eróticos, bien se vean en imagen, bien en argumentos? Parece ser que en esto estriba lo más serio de la campaña. Y, sin embargo, hay que reconocer que la desmoralización del cinematógrafo es mucho más honda. Pueden existir películas en apariencia inocuas, y llevar dentro poderosos resortes desmoralizadores. En unos casos porque se hace simpático el delincuente, en otros, porque se ofrecen sistemas ingeniosos para el robo y el asesinato. En una palabra: que es rara la película que, en un aspecto o en otro, no nos ofrece alguna sugestión que, para alguien, puede ser fatal.

Hoy la juventud se sume en este nidvno de imágenes, teniendo la imaginación suelta frente a todos los estímulos de la frivolidad, de la moda, del lujo, del amor fácil, del delito de buen tono... Pasiones y resentimientos se dan en esquema, casi sin palabras, y el moralista apenas tiene nada que hacer en la pantalla, porque no le dejan tiempo de hablar.

Los daños ocasionados por el cinematógrafo no pueden verse ahora. Pero es evidente que, día a día, se va formando una sociedad cinematográfica, sin otros ideales que los más primarios de vivir fácilmente, explotando el físico. Es frecuente que los actores de cinematógrafo tengan muerte prematura, se suiciden o acaben en un manicomio. Y es que los espectros que han creado en la pantalla acaban por destrozarlos. El mito de Pigmalión se repite. Cuidado con esta humanidad de sombras, de puras imágenes, que incita a los más frívolos impulsos.

La superioridad del teatro en el orden moral, y no digamos en el artístico, estriba en las palabras. El autor no sólo ofrece costumbres, pasiones, conflictos humanos, sino que los comenta. Y, en el peor de los casos, les presta poesía, que es un medio de dignificarlos. El cine carece de estos recursos. Su finalidad se halla en dar la imagen por la imagen. La de prestar, en suma, imaginación a infinidad de gentes que carecen de ella.

Diríase que la vida moderna está invadida por el cinematógrafo. No ya en las grandes ciudades, hasta en los pueblos pequeños hay perpetuamente girando una de estas máquinas para producir imágenes. Las gentes se habitúan de tal modo al espectáculo, que no pueden vivir sin él. En cierto modo produce el efecto del alcohol o la morfina. Es seguro que alguna enfermedad aún no diagnosticada sea producida por el cine, que se ofrece como un verdadero tóxico.

Con esto, los hombres se van olvidando de leer y aún de oír. La vida moderna aparece llena de imágenes, de espectros tentadores que dirigen fatalmente por un falso camino a la juventud.

FRANCISCO DE COSSIO

DEL DIA

CONJUNTO

Apaciguado un tanto el girar de la calumnia, que nos ha mareado un poco, ya es tiempo de llevar los ojos hacia otros mares que, por ahí afuera traen a la gente de coronilla.

Lo que apunta el día de más bulo es el cariz pesimista de la cuestión internacional, es decir, del conflicto italo-etíope, lo que significa en otras palabras la controversia italo-británica. El asunto se pone feo. Las sanciones ginebrinas van a entrar en período de rigor. Italia establece el régimen precario de las restricciones. Régimen de buque en trance de peligro. El Estado que se sustituye en los monopolios. El capitalismo, ya doblegado, que sufre una vuelta más al tornillo de los tributos. La dictadura, en suma, que perfecciona su aparato de cirugía. Es la vida nacional del pueblo, obligada a los austeros encogimientos de los difíciles momentos históricos.

Mientras tanto, allá en el lejano mundo etiópico continúa el bélico forcejeo. Se esperan grandes batallas; encuentros definitivos. Los italianos se prometen coincidir en sus dos avances en Addis Abeba para Navidad. Los etiópicos repiten a voz en grito que para año nuevo no hay un italiano dentro del territorio de Abisinia.

Otros frentes de por acá no interesan menos. En Francia la política deja entrever enigmas curiosos. Son grandes las sorpresas que esperan se al reanudar sus tareas el Parlamento. Por lo pronto, se juzga la situación de M. Laval muy inestable, aunque las últimas elecciones de senadores le hayan consolidado.

También están ahí, muy cerquita, las elecciones legislativas inglesas. De ellas obtendrá nuevas inspiraciones la alta política internacional.

Y de nuestro rincón solariego, nada digamos en punto a preocupaciones y confusionismos. Termina el año y parece por doquier que todos los horizontes se ensombrecen. La guerra en puerta, la economía universal describiendo su inmensa parábola de ruina. Los espíritus en lugar de tender hacia una ascensión vertical, se diría que, torpemente, se complacen en rebajarse, horizontalmente, hacia los más bajos planos de la materia.

Bonito conjunto, ¿eh? Pues todavía se pondrá peor; todavía nos iremos alejando de aquel mundo ascendente, ya visto por Aristóteles, cuya fuerza cósmica se ha desvanecido en el sueño generoso de la filosofía.

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos

Avenida de Canalejas, 9 duplicado
CORDOBA

PRECIOS REDUCIDOS

Delegación Provincial de Trabajo de Córdoba

CARTAS DE IDENTIDAD PARA EXTRANJEROS

En la "Gaceta" del día 3 de Septiembre último se publicó el decreto fijando normas para la obtención y renovación de las Cartas de identidad profesional de ciudadanos extranjeros.

Cumplido el plazo que dicho Decreto señalaba, se ha concedido una prórroga de dicho plazo por orden de este Ministerio publicada en la "Gaceta" de 2 de los corrientes, que dice lo siguiente:

Primero.—Que se prorrogue hasta el día treinta de Noviembre próximo el plazo señalado por el Decreto de 29 de Agosto último para solicitar la renovación de las cartas de identidad profesional de los trabajadores extranjeros.

Segundo.—Que en el término de esta prórroga deberán solicitar igualmente la correspondiente carta de identidad profesional los trabajadores extranjeros que se encuentren en España antes de expirar este nuevo plazo y estén comprendidos en los preceptos del Decreto mencionado.

Tercero.—Que para la solicitud de renovación y de nueva petición se seguirán las normas señaladas en el Decreto de referencia y que se cursarán por conducto de las respectivas Delegaciones Provinciales de Trabajo, o por la especial de Servicio Sociales de Cataluña, para los residentes en esta región.

En su virtud todos los trabajadores extranjeros que aún no lo hubiesen hecho, deberán solicitar sus cartas de identidad profesional inexcusablemente antes del 30 de Noviembre próximo debiendo hacerlo conforme a las normas establecidas por el citado Decreto y por conducto de las Delegaciones Provinciales de Trabajo, de las que pueden solicitar las informaciones que precisen, bien entendido que transcurrido este nuevo plazo sin haber formulado la correspondiente solicitud, los interesados no tendrán derecho a reclamación alguna.

Córdoba 6 de Noviembre 1935.—El Delegado Provincial, J. González Caballero.

De sociedad

De Madrid, llegó nuestro querido amigo y correligionario el ex ministro de la Gobernación y jefe provincial del partido don Eloy Vaquero Cantillo.

Se encuentra en Córdoba, el alcalde de Posadas don Antonio Uceda Agudos.

El crimen de la carretera de Montoro

Parece que el gitano Carlos fué muerto a tiros en una finca donde entró a robar

Se van concluyendo detalles del crimen descubierto en el kilómetro seis de la carretera de Montoro, y del que resultó víctima un gitano de Jaén llamado Carlos.

Los gitanos detenidos Isabel Cortés Heredia, su padre y su primo José Castro, han declarado ante la guardia civil que ellos no son los autores de la muerte de Carlos.

Lo ocurrido fué que llegaron a la finca Vereda, término de El Carpio y con ánimo de robar caballerías, practicaron un escalo en las cuadras.

Carlos penetró en la cuadra, pero fué sorprendido por el personal de la finca y herido de un disparo.

Sus acompañantes lo colocaron en una caballería y al darse cuenta en la carretera de Montoro de que estaba muerto, lo abandonaron, quitándole la documentación.

La guardia civil ha practicado diligencias en el Cortijo la Vereda, interrogando a Juan León García, encargado de las cuadras, quien ha confirmado que en la noche del 30 vió penetrar en los establos a un hombre con una luz.

Gritó pidiendo auxilio a sus compañeros de trabajo y vió como el intruso salió perseguido por los perros, sobre los que hizo dos disparos.

Ya no dice más Juan León, sino que no dió cuenta del hecho por encargo de su amo, quien le quitó importancia al asunto, ya que los ladrones no se llevaron nada.

Juan León ha sido detenido y puesto a disposición del juez.

De San Fernando

OTRA NOVILLADA EN BARBATE

El próximo domingo 10 tendrá lugar en la plaza de toros de Barbate una interesante novillada. Se lidiarán seis novillos de don Daniel Salas, para los diestros Niño de la Venta, de Vejer; Manuel Moreno (Coli), de Jerez, y Francisco Varo (Varito), de Barbate.

Esta novillada ha causado gran entusiasmo en toda la provincia y de ella daremos cuenta a los simpáticos lectores de LA VOZ.

MERECIDA DISTINCION

Por el Gobierno le ha sido concedida la medalla de la República a nuestro querido y antiguo amigo el capitán de la guardia civil, don Antonio Escuin Lois.

Con este motivo está recibiendo numerosas felicitaciones a las que unimos las nuestras.

FUNCION DE CIRCO

El próximo domingo dará en esta plaza de toros una función de circo la Compañía de American Cirque, que actúa en Cádiz con gran éxito.

LA BECERRADA DE LOS ESTUDIANTES

En ésta existe gran animación para asistir a la becerrada de los estudiantes de Medicina, que tendrá lugar el próximo domingo en la plaza de la capital.

Habrá presidentas y moñas y banderillas de lujo, y las cuadrillas estarán formadas por futuros doctores en Medicina.

GRANA Y ORO

TALLERES MECÁNICOS FORD
A BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 8

REPRESENTAMOS

El símbolo de la calidad inmejorable
unida a la mayor economía posible

PAÑERIAS MODERNAS

PLAZA DE LA REPÚBLICA, 2

CÓRDOBA

Al señor Gobernador Civil de Córdoba

CARTA ABIERTA

"Señor don José Gardequi y Urdanib. — Localidad.

Muy distinguido señor mío: Al enterarme por la prensa local de su nuevo cargo de director general de Seguridad, no puedo por menos de expresarle mi más sincera felicitación y al mismo tiempo desearle salud y acierto para seguir comportándose con la misma lealtad y honradez con que ha venido desempeñando el mando de esta provincia.

Poco le he tratado y mis afectos hacia usted no se deben a favoritismos ni a exención en la política, supuesto que no sé que es el partido F. C. U. ni el F. O. ni ningún otro. Sólo soy amante del trabajo, y tanto de esto, como de amabilidad y sentimientos ha demostrado usted tener sobradas cualidades durante su estancia en Córdoba.

Le he visto muchas veces por la prensa y en persona. En el "PERRO", me ha parecido siempre una figura simpática. Cuantas veces le he visto en su despacho, he encontrado un hombre sencillo y dispuesto a complacer a todo el mundo. Hasta en la fiesta de la "Posada del Potro" en que después de ordenar que me llevasen preso por mi improvisado discurso, usted mismo me quitó las esposas que me habían puesto aquellos calosos guardias y me dió un abrazo cariñoso.

Antes de marcharse he querido enviarle con la presente, el testimonio de mis respetos y agradecimiento, por haberme visto complacido en la petición que le hice en mi escrito 24 del pasado Octubre y que para conocimiento de sus buenas obras, doy a la publicidad a continuación.

Sin otro motivo y en el deseo de poder serle útil siempre que me ordene, va sabe que en Córdoba deia un amigo sincero que le estima y que se llama.

MANUEL PADILLA CRESPO

"Córdoba 24 Octubre.

Señor don José Gardequi y Urdanibia. — Localidad.

Muy respetado y distinguido señor mío: Diez años hace que conozco al dador de la presente Ramón García Martínez pobre de solemnidad y que debido a su incapacidad para el trabajo ha venido sustentándose de la caridad pública. Hoy tiene 65 años, se encuentra sin familia y su estado de invalidez es tan grave, que de no recogerlo en el Asilo u otro centro benéfico, morirá en el arroyo.

Hace varios días que este desgra-

ciado anda vagando de un lado para otro en busca de sus ancladas asu- raciones de recogimiento. Hoy al pasar por esta su casa, y reconocerle en tal estado de gravedad, no puedo por menos que sentirlo y pensando que aún existen personas de sentimiento, me he acordado de su magnánimo corazón, rogándole influya con su alta jerarquía para que sea recogido en el Asilo benéfico para dar mayor fuerza de verdad, él mismo es portador de la presente.

En la penosa marcha de mi vida, me he encontrado en distintas trochas y caminos con infinidad de desgraciados, pero de tantos, ninguno dejó tan fijo y perenne en mi cerebro los episodios de fatigas como la de este viejecito honrado e inteligente.

Perdóneme la molestia y ya sabe puede disponer del afecto que le guarda su afeto y s. s. o. e. s. m.,

MANUEL PADILLA CRESPO

Nota.—Con fecha 5 del corriente ha sido recogido este anciano en un centro benéfico de Córdoba.

CRÉDITOS

pueder obtener toda clase de personas en toda España, por procedimiento moderno. Letra aceptada. Interés 6 por 100. Rapidez y discreción.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE EDIFICACION Y PRESTAMOS S. A. Calle del Prado, 8. Madrid Se admiten agentes a sueldo y comisión y un Delegado especial para esta plaza. Persona solvente.

D. Rafael Blanco León

Médico de la Casa de Socorro y del Hospital de Agudos, ha trasladado su consultorio a la calle Torre de San Nicolás, número 4. Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 4. Teléfono 1778.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

A N U N C I O

En la "Gaceta" de 18 del pasado mes de Octubre se publica una Orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de fecha 11 del mismo mes, que dice lo siguiente:

"Ilustrísimo Sr.: En las instancias elevadas a este Ministerio por alumnos de diversos grados de enseñanza en solicitud de exámenes extraordinarios para aquellos que les falten alguna asignatura para terminar su respectivo grado o carrera, este Ministerio ha dispuesto:

Primero.—Que se concedan exámenes extraordinarios en el mes de Enero de 1936 a todos los alumnos oficiales de todos los cursos dependientes de este Departamento que les falte una o dos asignaturas para terminar su grado o carrera y a los alumnos de los periodos de preparación de carreras especiales.

Segundo.—La inscripción de matrícula la harán con derechos ordinarios desde el día 15 al 31 de Diciembre y por los Rectores o Directores de los establecimientos docentes, ovendo al Claustro de Profesores, se constituirán los Tribunales y señalarán los días de todos los meses de Enero para estos exámenes.

Tercero.—Que esta Matrícula se considerará solamente válida para esta convocatoria, teniendo que hacer nueva inscripción los que deseen examinarse en Junio o Septiembre por no haberse presentado a les que de alguna asignatura pendiente de aprobación en esta convocatoria extraordinaria.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 7 de Noviembre de 1935.— El secretario, Moisés Andrés.—V.º B.º El Director, Antonio Gil Muñiz.

R. I. ✠ P. A.

EL SEÑOR

DON JOSE LLORENTE RAMIREZ

Ha fallecido a los 61 años de edad

Su desconsolada esposa, doña Socorro Barro Martín; hijos Jesús y Ciriaco, sobrinos y demás parientes comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les invitan a los funerales y conducción del cadáver que tendrá lugar el viernes 8 de Noviembre, a las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial de San Pedro.

No se invita particularmente

Sucesos en la provincia

HERIDO EN RIÑA

Comunican de Castro del Río que en dicho pueblo riñeron Miguel Pérez Clavero y Joaquín Sánchez Gómez.

Este último resultó lesionado, siendo asistido por el médico titular. Fue detenido el agresor.

HURTO DE CARBON

La guardia civil de Pueblonuevo ha detenido a Antonio Paredes Ruiz y Antonio Grillo Calero, autores del hurto de tres mil quinientos kilogramos de carbón en el sitio "Descubier-to de la mina Ana", propiedad de la Compañía de Peñarroya.

Los autores del hurto fueron sorprendidos cuando transportaban el carbon hurtado en el camión 5.623,

conducido por Matías Carrasco Ruiz. Quedaron los detenidos a disposición del Juzgado de Instrucción.

DOS HOMBRES HERIDOS

En Los Blázquez riñeron Pedro Burón Torres y Rafael Gala Moreno. Ambos se acometieron causándose mutuas lesiones.

Fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Enfermedades de la infancia, Huesos, Articulaciones Rayos X

Antonio M. y Olivares
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-68

Información Taurina

Ha quedado inútil para la profesión, el banderillero San Millán

En el Sanatorio del doctor Segovia fueron operados el matador de novillos Alfonso González "Finito de Valladolid", el picador Dacio Martín "Pontonero" y el banderillero Enrique San Millán.

Este último quedará inútil para continuar la profesión.

El picador Pontonero resultó herido en Bilbao en la novillada del 6 de Octubre.

Jaime Noain, en Zaragoza

El revistero de "La Voz de Aragón" ha publicado unas notas acerca de lo más sobresaliente de la temporada zaragozana y, refiriéndose a Noain, dice lo siguiente:

"Para quienes presenciaron las corridas de toros, lo sobresaliente de la temporada es cuanto ha realizado Jaime Noain. El bilbaíno ha culminado en magnificencia artística y ha matado media docena de toros como en esta hora no hay nadie que lo iguale.

Solo Joselito, Belmonte y Ortega, alcanzaron en nuestra ciudad los grados de altísima popularidad que tiene Jaime Noain. Ha torreado y ha matado como los grandes toreros y los grandes estdqueadores. Del comienzo al fin. Inició su actuación cortando orejas y rabo y terminó cortando orejas y rabo".

Joselito Mejías y Juanito Belmonte

La joven pareja de novilleros Juanito Belmonte y José Sánchez G. Mejías, tienen tarea para todo el otoño.

Empezaron tarde, pero le han tomado el gusto. Debutaron en Beziere (Francia) el 13 de Octubre, y el 20 torearon en Burdeos, la corrida suspendida por lluvia el día 6.

El 27 actuaron en Marsella y desde este puerto francés pasaron a Sevilla a entrenarse y ahora han ido a Canarias, donde torearán los domingos 10 y 17 del presente mes.

Finalmente, que se sepa, tienen dos corridas en Casablanca (Marruecos francés): una el día 24 del actual, y otra el 1 de diciembre.

J. J. de Lara

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Horas de consulta (previo número): de once a una y de tres a cinco. Claudio Marcelo, 17. entresuelo Teléfono, 15-73

ALMACENES Mercé y Armet S. en Cta.

EXPONER

EXCELENTES SURTIDOS

DE

OTOÑO E INVIERNO

Lanas para Abrigos y Vestidos

Mantas de Cama y Viaje

ALFOMBRAS

EDREDONES

PARAGUAS

CAMISETAS

EDREDON especial matrimonio desde 22 Ptas.

Sección Pañería : La mejor surtida

Máxima garantía : Mínimo precio

Corte de traje desde 9 Pesetas

Corte de abrigo desde 15 Pesetas

CARTAS CAMPESINAS

II

Entre los cívares, al borde de los cañones que desembocan en la marisma, muchos campesinos viven en chozas,—algún día intentaremos definir el espíritu vindicativo de la choza, que procede del eucelítico.

Uno me contaba: "Me asomé a la puerta de la choza, apenas terminé de almorzar, y vi que entre dos hombres estaban subiendo a una caballería, el cochino que estoy cebando y que tengo amarrado por una pata a un olivo".

Desde la puerta de la choza, con estoicismo bético, pregunto a los ladrones: "¿Qué es eso?"

Contestó uno de los ladrones: "Ná, que como estaba en medio del camino..."

"¿Qué camino, ni qué camino? Esto es una vereá", aclaró el presunto saqueado.

"Ah, bueno, pero no hay que dar esas veces, que la cosa no es para tanto"; y mientras esto decían, depositaban el cochino en el suelo, le quitaban el hiscalillo con que le habían amarrado el hocico para que no gruñera, y se alejaban con su caballería.

El campesino de la choza, al hacerme este relato, lo terminaba con un comentario: "Y menos mal que me lo quisieron dejar, porque si se empeñan en llevárselo, ¿quién se extravía por un cochino?"

El robo, en esta blanda y dulce región, tiende a ser pacífico, como reflejo de la armoniosa paz de su cielo y de sus campos. Raras veces se complica con aires de tragedia. En este caso el campesino lo considera como "una desgracia", porque la intervención de la justicia es mucho peor. "Más vale que se lleven las cosas, que no verse en la cárcel por defenderlas", es la conclusión campesina.

Y así desaparecen animales, frutas, cosechas enteras. Pero la tendencia más natural es al hurto, con engaño, a escondidas, aprovechando las sombras de la noche, o la soledad de los campos. Apenas se ven descubiertos, suelen huir.

Hace unas noches, en el muro foral de la hacienda, un ladronzuelo empecé a labrar un agujero por donde pasar a robar unas gallinas. El casero, que oyó un ruido extraño, gritó el "¿quién vá allá?", y siguió durmiendo. Pero el ladronzuelo abandonó su escape.

En el fondo, las innumerables gentes que cultivan el robo en los campos andaluces, acaso no sean tan malas como se cree. Algún día tal vez escribamos en su defensa.

RAFAEL ALAGUAM

SIN LLOVER

Y en EL METRO y sus Sucursales, o sea, las cuatro casas de EL METRO, abarrotadas de paraguas, de impermeables de calle y de campo, de gabardinas impermeables con tres telas, de capitas también impermeables desde tres pesetas para niños, de gabanes y pellizas de cuero, y de muchos artículos más, propios para los días de lluvia.

Como pronto lloverá, y los precios de todos estos artículos son de verdadera ocasión, recomendamos a todos, que antes de efectuar compras, visiten EL METRO y sus Sucursales, pues hay gran surtido donde elegir, y además que ahorrarán dinero.

NOTA: Pellizas, gabanes, cortes de trajes para caballero y trajes hechos, a precios de ganga.

Un recital en el Teatro de los Salesianos

LOS POETAS TANGERINOS ORELLANA CHACÓN Y FERNÁNDEZ CARO

A la hora de cerrar esta edición, se está celebrando en el Teatro de los Salesianos el recital de poesías hispano-africanas por Carlos Orellana Chacón y Antonio Fernández Caro.

Daremos cuenta del mismo, en nuestra edición próxima.

He aquí el programa.

"Salutación a España", A. Fernández-Caro; "Siempre es cristiana Castilla", A. Fernández-Caro; Sidi Absalam El Hatabi. (el Romeo y Julieta marroquí. Con el canto de la hora del muezzin desde la mezquita), Carlos Orellana Chacón; "Corriendo la pólvora", (fiesta genuinamente marroquí), Carlos Orellana Chacón; "Moro ciego", (... y por haber osado mirar a la favorita de un Sultán es condenado a perder la vista, quemándose-la con un hierro rojo. En este poema se intercala el lamento lastimero del ciego), Carlos Orellana Chacón.

Segunda parte:

Romancillo a la muerte de Said Bengali, (... y todas las mujeres lloraron su muerte), Carlos Orellana Chacón; "Prisioneros en Marruecos", (recogidos en un paseo por el barrio de moro de Táneer), A. Fernández-Caro; "Encantador de serpientes", (fiesta que sólo se vé en los zocos de la India y de Africa), Carlos Orellana Chacón; "Desvío veneado", (romancillo breve), A. Fernández-Caro; "Canto a España" (exaltación lírica de las bestias de la raza), A. Fernández-Caro.

NOTAS LOCALES

ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS DE CORDOBA

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 8 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, 2).

Tema: "Casos clínicos".

NUEVO LOCAL DE OFICINAS Y EXPOSICION

El sábado próximo a las seis de la tarde se celebrará la inauguración de las nuevas oficinas y exposición, que "Suministros Eléctricos S. A." está instalando en la calle Concepción, número 20.

Don Luis Estrada Girban, ingeniero director de la Delegación de Andalucía, ha tenido la atención que agradecemos, de invitarnos al acto.

TALLERES MECANICOS FORD
A BAENA VENZALA - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

Administración de Rentas Públicas de la provincia

VENDEDORES DE VINOS POR MAYOR

Se hace saber a los industriales comprendidos en dicho gremio, tarifa primera, sección primera, clase cuarta, epígrafe quinto, que el reparto distribuyendo las cuotas a cada uno de ellos para el año 1936, queda expuesto a los interesados, para que puedan examinarlo y hacer las alegaciones y presentar las pruebas que estimen pertinentes a su derecho, en esta Administración de Rentas Públicas (Delegación de Hacienda), Gran Capitán, hasta el día 15 inclusive del corriente, celebrándose el día 16 juicio de agravios para resolver las reclamaciones que se presenten pasando a ser definitivas y ejecutorias, para todos los agremiados, las que en aquel acto se señalen.

Córdoba, 7 de Noviembre de 1935.—
El Presidente de la Junta, Alejandro Vázquez.—Rubricado.

Tribunales

Audiencia

Sentencias

El Tribunal de Urgencia de la Sala primera, ha condenado a Antonio Espejo Estepa, procesado por hurto y tenencias de armas a dos meses y un día de arresto.

El mismo Tribunal en la causa por resistencia, procedente de Castro contra José Barba Blanco, se le condena a la pena de un mes y un día de arresto.

En la Sala primera el Tribunal de Jurado, ha entendido en la causa por rapto procedente del Juzgado de la Derecha, absolviendo a Rafael Flores Alvarez.

Juicios para mañana

Ante la Sala primera se verá la causa procedente del Juzgado de la Derecha, contra Fernando Figueras Francia, por el delito de hurto.

Abogado, señor Espina. Procurador, señor Díaz.

Se verá también la causa procedente del Juzgado de la Izquierda por hurto contra Francisco León Leiva.

Abogado, señor Pavón. Procurador, señor Austria.

Juzgado de la Izquierda, por atentado contra José Perea.

Defensor, señor Velasco. Representante, señor Jiménez.



Casi todas las bronquitis crónicas, el asma y hasta la tuberculosis pulmonar, se podrían evitar curando a tiempo las causas de la tos.

Sólo el Jarabe Famel, al Lacto-Creosota soluble calma y cura la tos fortaleciendo bronquios y pulmones.

JARABE FAMEL

Recomendado por los médicos y adoptado por casi todos los Hospitales del mundo

De venta en farmacias, Frasco Ptas. 6.30 (timbre incluido)



PUBLICIDAD

Cámara Oficial Agrícola de Córdoba

El Censo de Contribuyentes

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 34 y siguientes del vigente Reglamento de esta entidad, por el presente se anuncia la exposición al público, en la Secretaría de la misma, por término de veinte días naturales, contados desde la inserción de este Edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia y horas de 9 a 13 y de 17 a 19, del Censo de contribuyentes de la Cámara, formado para el próximo año 1936, durante cuyo plazo se admitirán cuantas reclamaciones se produzcan, debiendo ser estas formuladas por escrito.

Córdoba, 30 de Octubre de 1935.—
El presidente, José Ramón de la Lasta y de Hocés.

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Andrés Moreno Jiménez, por conducir un pavo muerto sin reconocimiento del perito.

Rafael Meléndez Escaño y Antonio Guerrero Alvarez, por efectuar obras careciendo de licencia.

El guardia número 24 detuvo por riña y escándalo a José Gómez Soria y a José Rodríguez Molina.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. - Termin Galán, 38. Teléfono, 1348

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226. CORDOBA APARTADO N° 15

¡ORBEA!

Es la Bicicleta triunfadora en todas las carreras, por su solidez y esmerada fabricación.

Ventas a plazos con las máximas facilidades de pagos

Casa MARTÍNEZ RUCKER

Claudio Marcelo, 13.—CORDOBA

RECIBOS DE LOTERIA

50 céntimos libreta

con 100 hojas foliadas en buen papel.

Imprenta La Comercial

Luján, 5 y 7. Teléfono. 15-88. Córdoba

"CORDOBA AUTOMOVILISTA"

Director: Francisco Quesada

Matrículas de automóviles y camiones. — Conductores. — Servicios públicos. — Transferencias de dominio. — Estadísticas. — Reclamaciones. — Defensa de los intereses de los automovilistas.

Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1.000

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

SE NECESITAN OFICIALES

RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campana"

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Laros

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se aborran también 15 céntimos por el impuesto del timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

CASA DE RECREO. Se arrienda la de la Huerta de Santa María, carretera del Brillante, kilómetro número 5. Precio por la temporada, hasta último de Mayo, 115 pesetas por cada mes. Para informes: José Santacruz. Llano del Pretorio número 3.

ARRENDAMIENTO. — Se hace desde el día del piso derecha Cardenal González 122. Tiene seis higiénicas y ventiladas habitaciones e instalaciones de

agua, gas y electricidad. Daran razón en la misma **SE ARRIENDA** sala baja, para muebles o envases. Don Rodrigo, número 94.

COMPRA y ventas ACEITUNA de verdeo. — Ha quedado abierta la compra en los Almacenes de Pretorio, número 3.

SE COMPRAN aceitunas para mollienda. Informes: Pedro Guarnido. San Fernando 42 Teléfono 1571

VENDO vacas holandesas paridas y próximas a parir de primero y segundo parto. Razón: Vaquería Andaluza, Puerta Nueva, 3 antigua casa de don José Suárez).

LOS MEJORES CAFES TOSTADERO A RANDA Málaga 11, Teléfono 1590 (tueste diario).

CEBADA blanca de campiña, para siembra, se vende en el Almacén de Cereales Llano del Pretorio, número 3.

LAS MAS ALTAS NOVEDADES en lanas para vestidos y abrigos de señora: colecciones completas; colores y dibujos de última creación; verdaderas maravillas; mantas de cama y edredones en venta excepcional; precios ultrabaratados. Almacenes de Tejidos Hierro Aragón.

Almonedas

ALMONEDA. — Dormitorio, comedor, paragüero, baulles macetas y varios objetos. Rey Heredia, 14. Se arrienda portal en Huerta Reina.

Varios

SALCHICHERIA EXTREMEÑA. Ramón Sánchez García. — Especialidad: Embutidos, salchicha blanca y morcillas extremeñas. — Antonio Fernández Grilo (Puerta de Gállegos).

ENSEÑANZA DE ARMONIA a domicilio y por correspondencia, por el profesor de la Banda Municipal de esta capital, don Pedro Gámez, domiciliado en Zapatería Vieja, 7.

TRASPASO en el día establecimiento de comestibles, con muy pocas existencias, muy acreditado, por no poderlo atender su dueño, con vivienda, estantería y mostrador, incluido en el alquiler, siendo éste de 65 pesetas. Razón: Plaza de Colón, 2.